

аутентификация пользователей в системе, автоматизация процессов согласования документов и контроля исполнения, накопление статистических данных.

СЕКЦИЯ ЭКОНОМИКИ

К. А. Аветисян (УО «ГГУ им. Ф. Скорины»)

Научн. рук. А. В. Орлова,

ассистент

РЕСПУБЛИКА БЕЛАРУСЬ В МИРОВЫХ РЕЙТИНГАХ

Одним из основных достижений экономики страны является ее конкурентоспособность на мировом рынке. *Конкурентоспособность страны* – это способность в условиях свободной конкуренции производить товары и услуги, удовлетворяющие запросам мирового рынка, при реализации которых повышается благосостояние государства и граждан.

Республика Беларусь придает конкурентоспособности приоритетное значение. Завоевание подходящего места в современных условиях необходимо для обеспечения устойчивого развития страны, роста благосостояния ее граждан, расширения взаимовыгодного мирового сотрудничества. Как правило, показатели экономического развития страны свидетельствуют о ее ранге.

Особое значение для нашей страны приобретает рейтинг «Doing Business» («Ведение бизнеса»), так как развитие малого и среднего бизнеса и его поддержка позволит придать экономике устойчивость и гибкость, а это в свою очередь повысит конкурентоспособность страны. В общем рейтинге 2010–2011 года Беларусь разместилась между Ганой и Намибией, *заняв 68-е место среди 183 стран*. В этой связи в нынешнем году в Республике Беларусь приняты соответствующие нормативно-правовые акты, которые способны повлиять на рейтинг и вывести страну на лучшие позиции. К ним относятся: указ № 328, касающийся мер по оптимизации процесса банкротства, указ № 450 о лицензировании (вступили в силу с 1 января 2011 года), а также директива № 4, направленная на развитие предпринимательской инициативы и стимулированию деловой активности.

Стратегической задачей Республики Беларусь должно стать вхождение в течение 2–3 лет в число лучших стран по международным рейтингам, характеризующим конкурентоспособность, деловую среду, уровень коррупции, инновационного развития, эффективность государственного управления, а также в течение 5 лет в число 50 передовых стран по индексу развития человеческого потенциала и закрепление в группе наиболее развитых государств.

Ускоренное развитие производства, наиболее полное удовлетворение социальных интересов и нужд потребителей – перспективное направление повышения конкурентоспособности национальной экономики и достижения лидирующих позиций на отечественном и зарубежном рынках. В настоящее время наша страна имеет для этого все возможности.

А. С. Акутина (УО «ГГУ им. Ф. Скорины»)

Науч. рук. Н. В. Герасимчик,

канд. эконом. наук, доцент

ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ КАПИТАЛ И ЕГО РОЛЬ В СОВРЕМЕННОМ ПРОИЗВОДСТВЕ

Проблема человеческого капитала привлекает все большее внимание ученых. Так, Лемешевский И. М. определяет человеческий капитал как «совокупность врожденных